

## Zhodnocení táborové sezóny 2023 v Moravskoslezském kraji

V Moravskoslezském kraji bylo v letošní sezóně nahlášeno celkem 167 zotavovacích akcí (241 běhů, 15 092 dětí) a **47 jiných podobných akcí** (58 běhů, 1239 dětí).

Krajská hygienická stanice Moravskoslezského kraje se sídlem v Ostravě (dále jen KHS MSK) provedla **124 kontrol zotavovacích akcí a 15 kontrol jiných podobných akcí**.

### Zjištěné hygienické nedostatky:

- 1x nezajištění podmínek pro osobní hygienu dětí – nedostatečný počet záchodů,
- 2x nezajištění podmínek pro stravování dětí – potraviny s prošlým datem minimální trvanlivosti,
- 1x nezajištění podmínek pro ubytování dětí – nedostatečná izolace stanů a úložných prostor proti vlhkosti,
- 12x v nezajištění podmínek pro přijetí dítěte na ZA – provozovatel ZA přijal na akci dítě, které se nepodrobilo stanovenému pravidelnému očkování či nemělo platný posudek,
- 1x nezajištění zdravotního zabezpečení akce – v nevyčlenění izolace včetně zázemí.

Za uvedené nedostatky byla k 31.8.2023 uložena **5x sankce** v celkové výši **15 000 Kč**. V řízení je dalších **6 případů**. V letošním roce nebyly na žádné akci stanoveny podmínky pro její konání.

KHS MSK obdržela **5 podnětů**. 4 z nich byly prověřeny státním zdravotním dozorem, při kterém nebylo shledáno porušení právních předpisů na úseku ochrany veřejného zdraví. 1 podnět byl odložen z důvodu, že v době přijetí podnětu již byl tábor ukončen.

Řešeny byly **3 epidemické výskyty** virového původu.

**Ve zdravotnických denících** byly zaznamenány převážně drobná poranění, oděrky, přisátí klíštěte, dále občasná zvýšená teplota, občasný výskyt zvracení či bolesti břicha, nachlazení, bolesti hlavy. 2x řešena zlomenina.

Na všech zkontrolovaných táborech byl plněn Pokyn hlavní hygieničky ČR: **Hodnocení jídelníčků na pobytových akcích pro děti**, jehož základním cílem bylo zajištění kontinuity poskytování nutričně vyvážené stravy pro děti i v období letních prázdnin a získání konkrétních údajů o skladbě jídelníčků na pobytových akcích.

Závěrem lze konstatovat, že táborová sezóna proběhla klidně. Zaznamenali jsme v porovnání s předešlými sezónami mírný pokles nahlášených táborů včetně poklesu rekreovaných dětí, a naopak došlo k nárůstu pochybení v oblasti splnění podmínek pro přijetí dítěte na akci.



Tábor u Slezské Harty Foto: KHS